

“坑位费”让主播稳赚不赔，与你一起“看”直播的可能是机器人 直播带货，究竟谁在浑水摸鱼？

“汪涵直播翻车”“李雪琴直播被曝刷量”“辛巴被质疑带货卖假燕窝”……近期，直播带货主播和商家之间的矛盾更加凸显：一方面，直播带货销售额不断创新高，主播置办豪车豪宅；另一方面，商家不断喊冤被刷，退款率99%的游戏持续上演。

那么，直播带货的“盛宴”中，究竟谁在浑水摸鱼？

“双11”撕下直播带货的“面具”

过了“618”，就得准备“双11”，可见“双11”对商家的重要程度。可有的企业孤注一掷，高高高兴兴地准备直播带货，却垂头丧气地走上了维权之路。

近日，一名商户发朋友圈称，11月6日，该公司店铺参加银河众星直播机构旗下艺人汪涵的专场直播，开播费10万元，当天成交1323单，退款1012单，退款率76.4%。直播过程中，由于有大量退款单的刷屏行为，直播机构受到了平台方的虚假交易警告。

直播带货“翻车”的不只主持人汪涵，直播带货达人辛巴近来带货的燕窝被质疑是假货，看起来像水；今年走红的脱口秀演员李雪琴“双11”在某平台直播，直播机构号称有311万观众在线观看，随后有网友爆料称真实数据不到11万。

实际上，不仅仅是明星网红，有些“不差钱”的大佬直播带货时，也会通过张冠李戴，混淆销售数字。

有媒体指出，格力官微6月19日显示，董明珠5场直播累计销售额已超过178亿元。但实际上，“618”当天，董明珠只直播带货4个小时，178亿元中的102.7亿元是格力“618”当天24个小时的销售额，并非董明珠4小时直播带货的销售额。

“坑位费”让主播稳赚不赔

对于“双11”期间直播带货引发的诸多争议，辛巴选择养病去了；李雪琴参加的活动一个接着一个；汪涵没正面回应，他参加的节目《登场了！敦煌》将开播。当事人好像什么事也没发生过一样。

不过汪涵签约方银河众星有了回应。银河众星称，公司没有任何虚构数据或购买流量的行为，只是帮该电商平台账号做一次直播，没有必要去刷单。

真的没必要吗？在一些业内人士看来，假如某个名人直播带货时寥寥数人观看，投入产出严重不成比例，相信下次没人再砸钱找他(她)。

据了解，现在名人直播带货一般都有“坑位费”(开播费)，从几万元到几十万元不等。按媒体报道披露的数据，仅爆料汪涵直播刷单的商家就交了10万元“坑位费”。

有业内人士分析指出，一些主播会故意营造直播“很能带货”的感觉，然后再向商家要“坑位费”，有些甚至专门干“杀雏生



意”。

“这是一笔稳赚不赔的生意。”例如，“坑位费”为10万元，如果当场直播品牌方为10个，不管产品销售怎么样，“坑位费”合计就100万元。与此同时，刷单的成本又极其低廉，主播和直播平台都可以做到“旱涝保收”。

与你一起“看”直播的可能是机器人

记者调查发现，主播只需花70元，就可以在抖音直播中刷100个“机器人”观看数据，观看时间长达2小时；在淘宝直播中，更是花120元就能买到10000个“机器人”观看数据。

还有更便宜的，一名刷量供应商介绍，10元可以买两万的播放量+88个真人点赞；158元

表示，公司也有一种从众心理。

直播带货营收模式或迎变局

靠刷单撑起来的虚假繁荣能长久吗？答案显然是否定的。记者注意到，目前一些商家已要求与直播机构以抽成模式来合作，也就是通过卖多少货来抽成。

毕马威和阿里研究院联合发布的一份报告指出，由于直播业态的火爆和准入门槛相对低等因素，近年来屡屡出现主播虚假宣传、直播数据造假等负面新闻，无形中消耗了消费者的信任度。

“不过直播带货行业整体发展是向好的”，上述报告预测，2020年直播电商整体规模将达1.05万亿元，渗透率达8.6%；2021年规模将接近2万亿元，渗透率达到14.3%。

直播带货行业也一直在摸索其他的营收模式。搜狐董事局主席兼CEO张朝阳近期表示，“我们把直播带货变成直播综艺的形式进行新型营销活动，这些吸引了广告主的关注，所以导致我们品牌广告第三季度实现了8%的增长。”

严厉的监管将至，11月13日，国家互联网信息办公室关于《互联网直播营销信息内容服务管理规定(征求意见稿)》公开征求意见，拟规定：直播间运营者和直播营销人员不得发布虚假信息、欺骗、误导用户；不得虚构或者篡改关注度、浏览量、点赞量、交易量等数据流量造假。

据中新网

引擎盖弹起遮住视线

一司机高速公路上“盲开”10公里

日前，浙江司机陈师傅驾驶轿车从杭州湾驶入高速公路前往宁波，途中车子引擎盖突然弹起挡住前挡风玻璃(右图)。陈师傅并未采取任何措施，而是继续开车，直到在杭州湾新区收费站被高速交警拦下。

陈师傅向交警解释，当时竖立的引擎盖与驾驶室有一段缝隙，他可以通过这段缝隙观察前方，并以60公里左右的时速在高速公路行驶了10余公里。

据《新晚报》



一男子终日头昏脑涨还应酬不断

医生从他血液里滤出半袋“油”

前不久，武汉市民陆先生一直觉得自己头昏脑涨，于是去医院检查。医生怀疑他的血液方面有问题，需要进行过滤。结果医生从陆先生血液里过滤出半袋黄色的油脂。

医生介绍，陆先生感觉自己头昏脑涨，一直无法集中注意力。经检查，他的血脂有点高。考虑患者的症状已严重影响日常工作生活，为避免病情进一步加重，引发动脉粥样硬化，产生心、脑血管意

外危及生命，医生建议陆先生住院，净化黏稠的血液。

据了解，陆先生有高胆固醇血症的病史。但由于工作太忙，他不仅经常忘记吃药，而且为了拓展业务，经常在酒桌上谈生意。酒精、高脂食物等等因素叠加，让他的血脂、胆固醇变得更高，血脂代谢的能力也大幅减弱，导致他脑供血不足，这也是他经常头昏、疲乏的主要原因。

据看看新闻

扫码看料更多



1500万年前的“南酸枣”现身

形态结构与现代南酸枣基本相同

据新华社南京11月19日电 记者19日从中国科学院南京地质古生物研究所获悉，中、美古生物学者最近在福建漳浦发现一种1500万年前的南酸枣化石(右图)。就像人们熟知的木乃伊，这些干枯、脱水的化石将远古南酸枣的形态结构立体地保存了下来。

南酸枣树是一种生长在热带、亚热带的乔木，在我国浙江、福建、云南等地有分布。考古证据显示，早在8000多年前，古人就已经开始食用南酸枣，并且将其大量储存起来。

此次，研究团队共发现7枚“木乃伊”南酸枣果实化石，它们的形态结构与现代南酸枣基本相同。稍有不同的是，现在的南酸枣果实，顶端有3至6个俗称为“眼”的萌发孔。而发现的化石里，首次出现了具有7个萌发孔的果实。这说明，1500万年前的远古南酸枣，形态比现代“子孙”更加多样。



“古植物学和环境考古资料显示，在2000万年前，南酸枣曾广泛分布于欧亚大陆。而现在，它成了东亚地区特有的植物。我们的研究说明，南酸枣很久以前就在欧洲消失，而在我国华南地区，它们很可能从远古时代一直延续生存至今。”参与此项研究的中科院南京古所助理研究员王姿晰说。

相关研究成果已于近日发表在《古植物学》和《花粉学》上。